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FNE @EREY ZEBILME

EEMNUATRARBG T R R ZRNBH G —THFFHA, CEAREHEN L 2R
A bR R BT S BN B LR B, B8 AT UAT AL 4 % U R B A
AL JURT A B S 5 % 70 & O SR 20T, oA 5 19 MR AT JLAT 8 4m R,

MERBAEBURER IRBART AL ZOER. AT EAN B  ZH A Xk 2%
FlEALARER KRB SEOFRAARMEN, REAGFH T AR E W BAILAT.

oW CRESRTAR R R
—. ZH R =M1T5X

1. Z/TsX
&ﬂ\]*ﬂ albz _azbl ia{/r:‘

a, b,
a, b, ,
a, b,
B =a,b, -a,b,.
a, b,

Hofa,,by,a,,b, BHEH XM ZBAT5IRK. a,,b,,a,,b, MEFTHIR B TE, 75K P EEHE
AT, PHE S, — AT 5 S R BT RS

AT 3 2K AR A A AR RO 33 R AT LA T TR A 3 P B R R8T — TR SRR
PR BE,IES ;75— TR L P TT RN RA, A S

filn, 1731

1A -
=1 2— —2 3: o
’_2 2‘ X ( ) x 8, /()
tz —1‘ 2x13-0x( -1) =26 “ /bl/
= X — X C = %
0 13 >\
% b2\
a
AUGERY | | som, S m— kR4 N+)
% 2 ax+by=c,
{a2x+b2y=62
{4 i T LA 26 7R A«



¢, b, a, ¢
6y by B
ey a, b|’ v ag= b,
a, b, a, b,
. a, b ¢, b, 1
i@ D D, = D, = % D0, 1]
a, b, ¢ b, @ 6
D D
o PPt 4
2= =g (8.1.1)
i1 fEITREA
2x +3y -7 =0,
{5x—4y—6—0
& ETRRAER N
2% +3y =17,
{5x—4y=6

EWHD=| 3,0, -] ° s6,0,=|> 7| = 23,71
5 -4l TR le -4 s 6| T

D, _46
*=p =32
D, -23
=2 =—=1.

7

2. ZH1THIX
AT a,b,c, +a,bye, +asb,c, —azb,c, —a,byc, —ayb c;, iCHE

Bp
a, b, c,|=ab,c,+a,b,c, +a,b,c,-ab,c, —a,b,c, —a,b,c,.

ERE =TI, H a,,b,,¢,(i =1,2,3) FRBITFIR TR BHFR AT , AHEFR 5.

ZHATHI R BT A KT B A E R AT LR EEATTRNERRRES  BA E=1TR
i I 5

/
a, b]
/ //
az / / \
b3 /
\
\ +) +)



ai |16yt ey dy Sbg | gy G, iR e ai by d,
®WD=|a, b, ¢|,D =|d, b, ¢, |,D = a, d, ¢ |,D,=|a, b, d, . 8] PAIF B 24
a, by ¢, ds " by ¢ a, d, c, a;, b, d,
D##0 B, =Jo— K 4
ax+by+cz=d,,
a,x + b,y +c,z=d,,

a;x +byy + ¢,z =d,

W% A KR A
D, D D
x=D,y=H’,z=3‘. (8.1.2)
7 0 9
B2 HESFHK(1 2 3 |mME.
4 50
i
7 0 9
I 2 3]=7x2x0+40x3x4+9x1x5-4x2x9-5%x3x7-0x1x0
4 5 0
= —132.
2+x -3 1
B3 Rl 1 5 3|=0:
x+5 -4 2
3
2+x -3 1
1 5 3 =(2+x)x5x2+(—3)x3x(x+5)+1x1x(—4)—(x+5)><5><1—
x+5 -4 2
(-4) x3x(2+x) -2x1x(-3)=8x-24.
Bt AR 5 72 A
8x -24 =0,
Bz, %
%<3,
WREFTFIRE S, AR GTUH 5 %R HAEKEERMTF .
a, b, ¢

a, b, ¢, =a,b,c, +b,c,a, +c,a,b, —ayb,c, —bsc,a, —c,a,b,
a; by ¢
=a,(b,c, = bse,) +b,(c,a, -¢,a,) +¢,(a,b, -a;b,)

b, ¢ a, b,

=al

by ¢



Lt , = B A 90 T LA BY T b T (45 SR AT SR B0 1 2 o 47 31 S AT B R 4

72 0 9
2 3 1 3 1+ 2
11 2 37T ‘—Ox '+9x‘ ’
5 0 4 0 4 5
4 5 0
=7x(-15) +9x( -3) = -132,
X 5 Rl R 45 R 2 A R .

“.EHERLERR

1. ZEERLRR
2 EE RO fE =R EATEE B8O, ENTER L O )RR, I ELIE % BUAR [] i 4 BE 8007, 53X
ZARBCR 7 AIRRA o Bl Ly B2 B A IE 1) 22 (] B 8 R T R R U E - LA TR AE 2 B,

A FR N « mmzmu%em;i%rﬂ y il B IE [, 3 B K H 48 BT 4 B 7 1) BE 2 2 Bl IE

[ 33X DU O O Rk 0 (B 8 — 1) SRR L AR T 25 [ B A AR R R O FROWARAR IR AR, B 4%
A AR B RE 0 TR O AR AR T8, TR AR D ARARTED. o 85y Bl BT R0 RE 0 AR AR T FR R oy AR R 2
A yz ARARIE (2o AR AR . 33X 46 AR A T 25 8] 20 B\ AN 40, 45 — BB 4 Bk — A~ BR (1 8 -
2).x,y,z BRYIEE 5l B EPRAR VS T £hBR, SR T EHERIF 40, N Oz Bl B 1IE 8 1) T & , #3960 4
J7 1, Sela B E PR AR NS T VI IV EBR 58 T I VI IV BR T 1 f) 23 (8] 38 20 K AR A
5V VELVI VIR,

I Il

K 8-1 K 8-2 K8 -3

WM R EFE— AR MO RIEEE T = AnRE P, 5 =R HAERT P,
Q,R =5, HiX =578 « Bl vy Bl 2 W B ARARIRUON 2y, 2, R M ME— B € T — A FF B4
x,y Mz RZ,RAE—HAFEH x,y 2, BENI 2 HTE « By BA 2 B EARKXTBLT P, Q
R g, PLQ AR p4TAIANET T 3 EH T B 76 AL bRl U OX = 3K SF B E T ME— RIS M. X
BRI AR S —HAE PR »,y, s ZEESL T ——X KR (E 8 -3). HFHA «,y,2 B
N M BIRAR,IEA M(x,y,2) EN AR « 845y BAERTN 2 2845,

BARE R O WAFRHA(0,0,0) , A knkl Ei R EADFPA LR 0, BERTHE LR EDH—
AN AAR R 0. I8N, 7E « Bl BB 39 y =2 =057 oy AR BRI H 2=0.

2. AREMERAR

WA BR M, (x,,5,,2) My (%;,5,,2,) REMNZEKER d= 1M M,|. 38 M, , M, £1E

e 4



=P B E AT =450, B RAE 8 -4 R MK k. 5

d =M M,* z
=M, QI” + 1QM,1*( AM,QM, R HE fi =fa¥¢) -
=IMPI” + |PQI* + |QM,1>( AM,PQ RE fi = T¢) al al
=IM{P'1” + |IP'M}1* + |QM, | )1‘\/\
=(x2—x,)2+(y2—yl)2+(22—zl)2, d » e v
B LU x ‘wmlVy
x/  |’M;
d=’\/(xz_xl)z"'(yz_yl)z"'(zl_zl)z' (8'1'3) ’x/ ' g
FEHIH, 5 M (%,y,2) 5 0(0,0,0) R BS
d=10M| = /¥ +y* + . (8.1.4) 3 K

B4 BHMAC-3,2,1),B(0,2,5). R AAOB HJE£.
o mAK(8.1.3) A8

IAB| = /( =3-0)?+(2-2)"+(1-5)" =5,

A3 (8. 1. 4) A8

401 = /( -3)* +27 %1% = /17,

IBOI = ,/0* +2% +5% = ,/29.
FFLL, AAOB B & &

I=1AB| + 1401 + |BO| =5 + /14 + /29 ~14.

T M 8-1

W8 1 ~4 E175 X AME.

7 3 , |4a-5b 2b,
S 1 —-6a -3b
10 8 2 1 -2 -1

3. 115 12 3 | 4.12 0 0
20: 3271 12 3vH 1

FATTFIRIR S ~8 B H B4,

5'{3x—y=3, 6.{25‘_}’_10:0,
x+2y=8. % +3y~-5=0.
x+2y+2z=0, x+y+z=1,

7.{2x—y+z=l, 8.[2x—y—z=l,
x-y+2z=3. x—y+z=2.

0. EERAMEIRRP EHAA3,1,2) HEHEETF (1) &84FE; (2) HAARR; (3) JF A B X R
S AL AR

10, =37 77 B — A BB BALE =y A AR b, LR T 9 o 05 R A A A G T 1 T A5 7« SR Bk, 8%z
TTREGAK A a,5R 5 T I 445

T SRE M(4, -3,5) 3] (1) BARF A (2) B44R%;(3) BLFRE .



12. RIELL A(4,1,9),B(10, =1,6) ,C(2,4,3) HTA KW =ABRFEEM =M.
13. 76 xy BARE ER— AL BT« B4RH 1L, B AL, -2,2) K2, -1, -4) FHEE.

oW AREICR R

—., MEROEE

Yt RICLBISREXNREFANE,WH LB EE MEESE. XRXEBR
HEE,ARIXE.

RMNHEAAMKBRRR AR LA NELB W2 A 16 2% BB R 19 1 i, 30 AB
(E8-5). Wil il — A BAEFHEH AT F& EEn—kRER R, e a,iy,
F Ha,i,v , F%%.

F B a BN R OB EAE e ST L R BRY RO AR, 5 o [ 8 R AL
BitH e METFOMABHRABERE,ICH 0, HITHAAE.

R AT, FA R a 5 b RS AR — B, R 7 A R BEE, AR E TR
.30 a =b. VA BIGE , R SMES. AVETTHE MmN A bE i, A& 355
e R B

(e INEAFA S F, F, fERER— &AL WEN#A S F Al #F17 43458 &
= 0 v SR A5 [RVRE 77 k0 T P TR 9 3 B A A e 1 M T AR SC ) B s

B8 -5 K 8-6

EX1 REAEANEEEAEe,b,a,b HBETRBEHNNAEARTOEE(ES -
6)  MATEE a5 bWMEE,IEHa +b, X2 B0k A FATMa R EN.

HES -6 AUEN BUMEe WEAELARIHER, WHa ERE b B R B =
BhEc5bmiEE XEAEBMEN=AKEN. B U BT DA ) BT A R A 1 B A
HEE.

DA 8 — 6 [ 8 —7 AT LA Hh - [ 8k A 06 R S S A G A B

a+b=>b+a,
(a+b) +c=a+(b+c).

AR 48 1 8 0 B = AT R U, 2 1 B b ) B e sk a, MR E e ha5b 23,08
c=a-b(E 8-8).

T, RATTA ORI E X

c G o



(a+b)+c=a+(b+"')
N |
c=a—b
b a

K 8-7 B 8-8

o

EX2 BaB—NMEFEEB, AT EEXIH . Mae S5AHNRAME—1 B E,IZE Aa,
B
(1) lAal =1Allal;
5aFEm,HA>0,
(2) mﬁqﬁm{,_ia&ﬁ,ﬁ e
MBEA=0HK a=0,E Aa =0.
KR, Bk B ES SRS R, B
n(ra) =(uA)a,
A(a+b) =)ra+Ab,
(A +p)a=>ra+pa,
Hoa,u &R REE.

B a %%ir’-ﬂﬁ,ﬂaﬁiﬁﬁﬂ%éﬁ%)‘(ﬂ%ﬂ,[EJEIZ—IB@&%T 1,B5 a W75, B A

a

°=—
lal’

a

—. mERNLRRTE

i )35 8 JLAAT 7 B S5 B R, S 0 1 0 052 SRR A, T T S5 440 1 B A
W

A7 A A A AR 2R R, 5 x Ly i i T 1 IR 0 BB R A B K 6 KBRS A
iz 1) .

Bl a AR IE AR O, 8 SN P(x,y,2). iF @ WS P(x,y,2) fE AP 4 B E
HF =4 bR, B R IKK N A,B,C(E 8 -9) A A 15 « B L A 45 W «, 3 1 B 500
T piE B AR [ OA = xi, I BEOB =yj,0C =zk. T2, o B AL B0 = fa T o,

a =0P=00+0QP
=04 +—@+65=xi+yj+zk.
FRa=xi+yj+zk HEE a HEERFRTN,IC/E

a={x,y,z}.

Hepx,y,z FROV T & a @415



z
C Z
P, 4 a
Kk 2 =
0 4 B Y
g /0 y
X Q X
& 8 -9 B 8 - 10

BI1 B a=ABRENA(x,,y,.2) WEL,B(x,,7,,5) HEEH (8 -10) K a
[ A AR R R
it a =Z§=5§-?)?1’
= (x,0 +y,j +2,k) - (xi+yJ+zk)
= (x, -2)i+ (y, ~9)J + (5, -2)k,

a={% =% .Y~ Y1s% —7 |- (8.2.1)
T 60 A R 7 A DB B T TR A A 0 45 T 1) B A DL B ¢ RUAR AT S R AR Z 22
I P 1 8 1 A b s 2 T B A PSS B b 4 A, DA RO 1) B O 4 B A S AR TR AR,
UK ERXEFHENEESE TSR &

a= %xl’yl Jl‘vb: {xZ,yz9z2} ’

Bp

a=xi+yj+zk,b=x,i+y,j+z5k,
nj

ax+b=(xi+yJ+zk)x(xi+y)+ z,k)
= ((x, 2x,)i+ (y, £3,)i + (2 £2,)k),
Aa= A(xi +y,j +2k)

= (Ax))i+ (Ay)J + (Az)k, (A HEE)

5

ath={x tx,,7, £y5,% £25},
Aa = { A%, , Ay, , Az }.
SR [ 42 F 0 ORK , 2 ) R SR BB AG T
%) 2 Bla=(2,-1,-3),b=(2,1,-4),5Ra+b,a-b,3a-2b.
i a+b ={2+2,-1+1,-3+(-4)}|=1{4,0,-7{,
a-b =12-2,-1-1,-3-( -4)|'=10, =217,
3a-2b =16,-3, -9} - {4,2, -8|
={2,-5,-1}.
R T RS T S, MRE MR R a= (a2} B4, ERBLS T WA L
o8



P AR R R,
RATA Y E L VK a R R TE AR A (B 8 -11) 3

4
LERL S A KRR R (x,y,2). BIAR (8. 1.4) T H R
lal =104l = /2 +9 + 2. (8.2.2) 4
BT AR a §977 15 7] i R &5 = A bR Al IE 18 1)k f L“Y?, 7
a,By(HPo<asm,0sB<w,0sy<m) , KX=TAMRRK 7 z
cos a,cos B,cos y KEMR. a,B,y RN &E a 716 £ ; cos a, p V
cos B, cos yFR A [ & a i) 7J5 6] R 5% x
H N AOPA, ANOQA, AORA HRZE M =M, BT LA ES-11
cosa=>-=—t
lal /X +y +7
=y -y
cosﬂ—lal— x2+y2+z2” (8.2.3)
cos y=—=——F
lal /A eyT 4
AHER B,
cos’ @ +cos’ B +cos’ y=1. (8.2.4)

SRR A — R R T AR P RS T 1
B3 B M, (1, -2,3),M,(4,2, - 1) SRM, M BOBEROT AR K.
g AR (8.2.1)"H

MM,={4-1,2-(-2),-1-3} =1{3,4, -4},

AR (8.2.2) . (8.2.3) W78

M M, | = /3" +4" + ( —4)° = /41,
=—‘_,COS‘y=—i.

3
BI4 TR a (P AREN cos a = cos B= 2, X lal =6, R a 4.

Cos a =

i AN cos a:%,cosﬁ:%—,ﬁaﬁiﬁ(& 2.4) R A

1 2 2 2
cosy = % 1—cos2a—cos2,3=:t\/—(?) —(?)

3
3 ’

x

mAK(8.2.3)1

x=lalcos =6 -

y=lalcos B=6 *



z=lalcos y=6 - ( :t%) = 14,

Fila=1{2,4,4},8a=1{2,4, -4}.
Bls CAERT—RANEANHNRF, =i-2k,F, =2i-3j+4k ,F, =j +k,RHEEH F iy
KN K T7 16 A v
8 WM F=F +F,+F,={1,0, -2} +{2,-3,4} +{0,1,1} ={3, -2,3},
Bp F =3i -2j +3k.
BreA, B A (8.2.2) ((8.2.3) A%
IFl = /3% +(=2)"+3% = /22 ~4.7,

3 -
cos ¢ =———, cos B =

3
/2_2 /2—2’ cos y = /2—2’
2B a~50°14", B~115°14" ,y~50°14".
B, & KN RME R 4.7 AN, A ST =A T R a=50°14",8 ~115°14',y~50°14".

g M 8-2

14. BAIVATIIHTY ABCD, Foxt ik 3e 5% M, XAB =a,BC = b, iR f i1 it a,b %77 W #AC,BD, MA, MB,

MC,MD.
15. WA RIEN : SAEHELFRNEXFTEETHR =00 —F.
16. B a=13,5 -1},b=12,2,2},e=14, -1, -3} ,5R 2a -3b +4c.
17. SR 50 4 1 B BOBE T 1A AR 5% LA BB AT 1) J7 1o o 847 1)
(1) a=2i+2j-k; (2) b=i+j+k.

18. BAIA(-1,2,3),B(5, -3,4),0(2,1,6) , kK [4tAB,BC, CAfy 4 b7 , I+ Wik -
ﬁ+§2+a=0.

19. BHIA M, (-1,1,0),M,(0, -1,2) 5K fa &M, M, RIHI7 0 K.

20. BAIEE a=2i+3j +4k BIBGE N (1, —1,5) R a BZ& S B4R

20 Rt a 08 (50 1) el =3 F AR o a=cos B = R a 9445

BIHER.
22. WEHBHFTHAN «.B,y, % (1) a=60°, B=120°,3K y;(2) a =135°,8=60°,3K y.

FEN MERGEEBS WP

—. AEEHNHER

1. HBRAHEX R AR
BEREEE a5 b, BFABH PN mE, FEfnE R (88 -12) X H
< 70



A i i e B T . B B @, b E 7 16 2 6 R S 180° By St £ L5E Sl Bt @ 5 b iR A,
iEfEC a,b ), B ( b,a ).

B — RS S (KNS H AR F MR, h A A B ERB A B, DB s =
AB(FE 8 -13). i B£ T 50, 71 F FiAEZ 50 W

o

b

& 8 -12 B 8 -13

W= IF1 5180 eos( ' F 5" ).
15X RE A ) & A5 B L e A AR 5% O Tl AR A B BB X, A A TR R R R 2 1 3.

EX]1 REABa, HEREXAERZNERR, RACDE o, b HYEERNLAMR,IEH
a-b B

a-b=lal - 1bl-cos( a.b ). (8.3.1)
HBERNE X, EARMI R SR RR N
W=F -s.
BN 2 lalcos( a,b \RRAMBaEMBD LHBRY(ES-14). 2% o), B
a, = lalcos( a/,\b Ys (8.3.2)

/“

(@) (®)

B8 -14

FrlL, W B M E R BT DHRERR R :
a-b=1bl-a,=lalb,
KO, BEBAE THEENAE:
X a-b=b-a;
it m(a-b)=(ma) - b,(m HYE);
AiE a-(b+c)=a-b+a-c.
Fh R U E AT
(1)a-a=lal - lal ~cos( a,a ) =lal® Fflhi-i=j-j=k-k=1.
e 71 o



(2) EFHAEEEE a,b MEEE, B alb Weos (a,b )=0,HFa-b=0;KZ,%a,
b KRB, Ha-b=08 M cos( ab ) =0 NTIWiE( a,b ) =2, Ma’5biHEEH.

Ya b hELE-AREEEN, RIMESTHESEMERHEE XA ARMLER
WARBERME a - b=0.
BN IRE:
i-j=j-k=k-i=0.
2. WERAPLFITER
Ba=xi+yj+zk,b=xi+y,j+ok FAKERKEHERES:
a-b =(xi+yj+zk) - (xi+y,j+2zk)
=x,%,0 B+ %,y 0 Jra i Kty xj ity y)cJ
+y,2,) c k+z,%,k i+zy,kj+zzk- -k
= %, %ot ¥ st 31 250 (8.3.3)
Bp a: b=x%, +y,5, +22;:
74 16 B B R RS T B AT 0 R AR AR SR B A
3. AEFTREXRAREHLERTR
W oa=xi+yj+zk,b=x,i+yj+zk B NIERE R, bR KR BUE AT
a-b

/\b _
oost @b ) =T

X%, +¥,Y, +2,%, (8.3.4)

B N R R R .
Bl1 Ba=i+jb=i+k,Ra-b,cos( ab )ka,
iR mAR(8.3.3).(8.3.4) K (8.3.2) A 17
@a-b={1,1,0}-11,0,1} =1+0+0=1,
a-b 1

N
cos( a,b ) = =

lal - 161~ /1717407 - /17 +07 + 12

va—‘

N.I S

a, = lalcos ( a/,\b )=/2_-—;—=
B2 WA F=2i-3j+4k YERIZE— A L, FAm A(1,2, - 1) ITEL#®3E B(3,1,2).
K. (1) F1 F Fiiki31:(2) H F SEBABRIJ S (I RHERN N, PRI ERA m).
8 BN F=2i-3j+4k,
AB=(3-1)i+(1-2)j+(2+1)k=2i-j+3k,
FF LA ST F R AU Zh
W=F-AB=2-2+(=3)-(-1) +4-3=19(]),
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